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“Ο Επίσκοπος δεν εκπροσωπεί τον εαυτό του 
αλλά το ποίμνιο” – ΑΦΙΕΡΩΜΑ στον 
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο (Γ’ Μέρος)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΟΥ OPE.GR ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΑΛΒΑΝΙΑΣ ΚΥΡΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Εις μνήμην του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου το ope.gr παρουσιάζει το τρίτο και 
τελευταίο μέρος του αφιερώματος από συνεντεύξεις μαζί του και αποστολές 
στους τόπους όπου “ανέστησε” την Ορθοδοξία μετά τον πολύχρονο και πολύτροπο 
διωγμό.

Μιλώντας στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη τον Δεκέμβριο του 2019, σε 
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αποστολή την οποία είχε πραγματοποιήσει το ope.gr στα Τίρανα, ο μακαριστός 
κυρός Αναστάσιος, μεταξύ άλλων, είχε μιλήσει για τα σκοτεινά χρόνια που βίωσε η 
Εκκλησία της Αλβανίας στα χρόνια του αθεϊστικού καθεστώτος. “Ο λαός είχε 
εκπαιδευτή με βεβαιότητα ότι δεν υπάρχει Θεός”, είχε πει τότε υπογραμμίζοντας 
ότι όλα τα χρόνια της διακονίας του εκεί βρέθηκε στα χαρακώματα. Στο 
απόσπασμα αυτό μιλά και για τον διαρκή αγώνα για δεκαετίες έτσι ώστε να 
μαζέψει πόρους για την δημιουργία δομών για την Εκκλησία. “Από ην αρχή 
χτυπούσα πόρτες και ζητιάνευα”, λέει. Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος καταθέτει και 
την θέση του – στηριζόμενη στη θεολογία, τους κανόνες και την εμπειρία της 
εκκλησιαστικής μαρτυρίας – για τον ρόλο του Επισκόπου. “Ο Επίσκοπος δεν 
εκπροσωπεί τον εαυτό του αλλά το ποίμνιο”, είχε δηλώσει.
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Ολόκληρη τη συνέντευξη μπορείτε να την δείτε ΕΔΩ 

Δείτε επίσης: 

“Όλα τα θαύματα τα κάνει ο Θεός” – ΑΦΙΕΡΩΜΑ στον Αρχιεπίσκοπο 
Αναστάσιο (Α’ Μέρος)

ΑΦΙΕΡΩΜΑ Pemptousia FM: Ένα χρόνο μετά, όλα μιλούν για τον 
Αναστάσιο

Ντοκιμαντέρ: Αναστάσιος – Ένας ψίθυρος αγάπης στην αιωνιότητα

“Χωρίς την προσευχή δεν θα μπορούσε κανείς να σταθεί εδώ” – 
ΑΦΙΕΡΩΜΑ στον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο (Β’ Μέρος)

Οδοιπορικό στο σωτήριο έργο του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου στην 
Αλβανία
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